
 

Zelený úděl pro Evropu – SPS a OS Stavba pokračují v přípravě podpůrných opatření pro stavební průmysl 

Zelená dohoda pro Evropu je klíčovým prvkem v globálních snahách o snížení emisí skleníkových plynů a podporu 
udržitelného rozvoje. Evropská unie se zavázala k přeměně stavebnictví, aby bylo šetrnější k životnímu prostředí a 
energeƟcky úspornější. Tato transformace má však výrazné důsledky pro stavební průmysl a zaměstnanost v České 
republice. 

V rámci projektu s registračním číslem CZ.03.01.03/00/22_001/0000890, nazvaného „Posílení úrovně sociálního 
dialogu v odvětvích a podpora adaptace odvětví na změny“, byla klíčovou akƟvitou podpora adaptace odvětví na změny 
a řešení důsledků přijatých opatření a ekologických cílů. Sociální partneři – Svaz podnikatelů ve stavebnictví (SPS) a 
Odborový svaz Stavba (OS Stavba), společně usilovali o to, aby stavební sektor byl lépe připraven na očekávané změny 
vyplývající ze Zelené dohody pro Evropu. V rámci projektu byla v první fázi provedena podrobná analýza předpisů 
souvisejících se Zelenou dohodou pro Evropu. Následně byla expertním týmem řešena témata jako kvalita, cena a 
dostupnost energií, dostatečná kapacita materiálových zdrojů a jejich ekonomická přijatelnost. Důraz byl také kladen 
na dopady na zaměstnanost v průmyslu a potřebu kvalifikovaných lidských zdrojů. Dalším důležitým tématem, které 
bylo analyzováno v kontextu jeho vlivu na stavební průmysl, byl systém emisních povolenek. 

V průběhu druhé fáze projektu, od druhého čtvrtleơ roku 2024, se pozornost zaměřila na několik zásadních oblasơ, 
klíčových pro implementaci zelené dohody pro Evropu ve stavebním sektoru v podmínkách ČR. V této fázi se intenzivně 
probíralo využiơ systémů solárních elektráren. Fotovoltaické elektrárny přinášejí zásadní výzvy, v oblasƟ stability a 
kapacity přenosové a distribuční soustavy. Úspěšná integrace těchto zdrojů vyžaduje zásadní invesƟce do rozvoje 
infrastruktury a modernizace přenosových síơ, aby byla zajištěna stabilita a spolehlivost dodávek energie, kterou ovšem 
stavební průmysl ze své podstaty není příliš schopen operaƟvně ovlivnit. 

Intenzivní diskuse expertů a členů týmu byla v oblasƟ výzkumu a implementaci nových technologií a nástrojů pro 
snižování emisí ve stavebnictví a také o možnostech vývoje a aplikace udržitelnějších materiálů a technologií, které by 
mohly přispět ke snížení emisí CO2. Důraz byl kladen na přechod na biopaliva a integraci obnovitelných zdrojů energie 
do stavebních procesů, což by mohlo výrazně přispět k dosažení cílů Zelené dohody. V neposlední řadě se v této fázi 
projektu zaměřila pozornost na osvětu, komunikaci a informovanost. Bylo zjištěno, že je nutné zlepšit porozumění a 
transparentnost ohledně nových požadavků Zelené dohody pro Evropu mezi odbornou veřejnosơ v České republice. 
Nesprávné pochopení těchto požadavků může vést k organizačním a výrobním komplikacím ve stavebním průmyslu. 
Proto se doporučuje zřídit ze strany ČR komunikační body, které by zajišťovaly konzultace a osvětu během 
implementace směrnic a poliƟk. 

Tato fáze projektu byla klíčová pro idenƟfikaci konkrétních kroků a strategií a postupů, které pomohou českému 
stavebnímu průmyslu přizpůsobit se novým výzvám a příležitostem, jež přináší Zelená dohoda pro Evropu. Pro klíčovou 
akƟvitu byla zpracována závěrečná zpráva, jež byla konzultována i se zástupci příslušných ministerstev. Tato závěrečná 
zpráva se snaží poskytnout komparaƟvní přehled o dosažených dopadech a uvádí další kroky a je vhodným podkladem 
pro návrhy na vytvoření podpůrných materiálů pro podporu stavebního sektoru v ČR. Závěrečná zpráva shrnuje 
dosavadní situaci i výhled ve stavebním průmyslu, a to jak pro zaměstnavatele, tak i pro zaměstnance. 

Dosud realizované činnosƟ v rámci projektu představují významný krok v přípravě stavebního průmyslu ČR při přechodu 
na principy uvedené v Zelené dohodě pro Evropu a příslušných dokumentů.  
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